
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Indagine Tracking sulla reazione della popolazione all'emergenza Covid-19 - wave1
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: BVA DOXA
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: DOXA Multi-Client
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: DOXA Multi-Client
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Il sondaggio è stato realizzato fra il 20 e il 24 Marzo 2020.
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: A partire dal 8 Aprile 2020
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: L’universo di riferimento è costituito dalla popolazione italiana adulta di 18 anni ed oltre (50,2 milioni di individui).
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: È stato utilizzato un campione nazionale rappresentativo della popolazione italiana adulta di 18 anni ed oltre, residente in tutto il territorio nazionale, in tutti i tipi di comune ed appartenente a tutti i ceti sociali. 

L’elenco dei Comuni in cui sono state realizzate le interviste è allegato.

	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 531
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Con il campione utilizzato (1003 casi), per una risposta data dal 50% degli intervistati, si calcola un margine di errore del +/- 3,5%, al livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Il sondaggio è stato realizzato tramite metodo C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interviewing). 
	9 TEMI/FENOMENI: Indagine volta ad approfondire i cambiamenti intervenuti nelle opinioni, nei comportamenti e nei consumi degli italiani a seguito dell'emergenza sanitaria dovuta al Coronavirus e del conseguente lockdown imposto ai cittadini italiani

	Elenco dei Comuni: ABRIOLA
ACERRA
ACI CATENA
ACI SANT'ANTONIO
ACIREALE
ACQUARICA DEL CAPO
ACQUAVIVA PLATANI
ADRIA
ADRO
AFRAGOLA
AGAZZANO
AGRA
AGRATE CONTURBIA
AGRIGENTO
AIELLO DEL SABATO
ALA DI STURA
ALASSIO
ALATRI
ALBA ADRIATICA
ALBANO LAZIALE
ALBAREDO PER SAN MARCO
ALBERA LIGURE
ALBINO
ALBIOLO
ALBUZZANO
ALCAMO
Alessandria
ALEZIO
ALFANO
ALFEDENA
ALFIANELLO
ALGHERO
ALMENNO SAN BARTOLOMEO
ALMESE
ALTAMURA
ALTAVILLA MILICIA
ALTIVOLE
ALTOPASCIO
ANCONA
ANDEZENO
ANDREIS
ANDRETTA
Andria
ANGHIARI
ANNONE VENETO
ANTEY-SAINT-ANDRE'
APPIANO SULLA STRADA DEL VINO
APRILIA
ARBUS
ARCENE
ARCONATE
ARDESIO
AREZZO
ARICCIA
ARLUNO
ARQUA' PETRARCA
ARZANO
ASCIANO
ASCOLI PICENO
ASSAGO
ASSO
ASTI
AULLA
AVELLINO
AVERSA
AVETRANA
AVIANO
AVIGLIANO
AZZIO
BACOLI
BAGNARA CALABRA
BAGNARIA ARSA
BAGNO A RIPOLI
BAGNOLO DEL SALENTO
BAGNONE
BALESTRINO
BALVANO
BARBARANO VICENTINO
BARBERINO DI MUGELLO
BARBIANELLO
BARI
Barlassina
Barletta
BARNI
BARZANO'
BASELICE
BASIANO
BASTIA UMBRA
BEINASCO
BELLANTE
BELLARIA-IGEA MARINA
BELPASSO
BELVEDERE MARITTIMO
BENEVENTO
BERGAMO
BEVAGNA
BEVERINO
BIELLA
BIENO
Bisceglie
BOLOGNA
BOLZANO
BORGARO TORINESE
BORGO TICINO
BORGORICCO
BOVINO
Bovisio-Masciago
BRA
BRENDOLA
BRESCIA
BRINDISI
BRIONE
BROGNATURO
BRUINO
BUCCHERI
BULZI
BUSALLA
BUSTO ARSIZIO
BUTI
CAGLIARI
CAIRO MONTENOTTE
CALDOGNO
CALOLZIOCORTE
CALTANISSETTA
CAMERANO
CAMPAGNA
CAMPAGNA LUPIA
CAMPI BISENZIO
CAMPO LIGURE
CAMPOCHIARO
Campofilone
CANALE MONTERANO
CANCELLO ED ARNONE
CANICATTI'
CANINO
Canosa di Puglia
CANTU'
CAPANNORI
CAPODRISE
CAPOTERRA
CAPRAROLA
CARAVAGGIO
CARAVATE
CARLANTINO
CARLENTINI
CARMIGNANO
CARNAGO
Carnate
CARONNO PERTUSELLA
CARPI
CARPINETI
CARTOCETO
CASALE MONFERRATO
CASAPE
CASARANO
CASAVATORE
CASERTA
CASOLA DI NAPOLI
CASSANO ALLO IONIO
CASSANO D'ADDA
CASSOLA
CASTEL DEL PIANO
CASTEL DI SASSO
CASTEL SAN GIORGIO
CASTEL SAN GIOVANNI
CASTELFRANCO EMILIA
CASTELLO DEL MATESE
CASTELLO DI BRIANZA
CASTELMASSA
CASTELNUOVO DEL GARDA
CASTELNUOVO MAGRA
CASTELNUOVO SCRIVIA
CASTELVETRANO
CASTIGLIONE DEL GENOVESI
CASTIGLIONE DELLE STIVIERE
CATANIA
CATANZARO
CAVA DE' TIRRENI
Ceriano Laghetto
CERNUSCO SUL NAVIGLIO
CERVETERI
CERVINARA
CESENATICO
CESSALTO
CETONA
CHIANCIANO TERME
CHIARAMONTE GULFI
CHIARAVALLE
CHIETI
CHIOGGIA
CICCIANO
CIMADOLMO
CINISELLO BALSAMO
CISTERNA DI LATINA
CITTA' DI CASTELLO
CODIGORO
COLLE DI VAL D'ELSA
COLLECCHIO
COLOGNA VENETA
COLOGNO MONZESE
COMO
COPERTINO
CORDENONS
CORDOVADO
CORIANO
CORRIDONIA
CORSICO
COSENZA
CREMONA
CREVALCORE
CUSANO MILANINO
DECIMOPUTZU
DECOLLATURA
DOMODOSSOLA
DONGO
EBOLI
ELLO
ELMAS
EMPOLI
ENNA
ERCOLANO
ERICE
ESANATOGLIA
FABRICA DI ROMA
FAENZA
FALCONARA MARITTIMA
FARA OLIVANA CON SOLA
FERMO
FERRANDINA
FERRARA
FIDENZA
FIESOLE
FILOTTRANO
FIORENZUOLA D'ARDA
FIRENZE
FIUGGI
Foggia
Forli'
FORLIMPOPOLI
FORMIA
FOSDINOVO
FRANCAVILLA AL MARE
FRASCATI
GABICCE MARE
GAETA
GALATINA
GALATONE
GALLIAVOLA
GAMBETTOLA
GARBAGNATE MILANESE
GAVIRATE
GELA
GENOVA
GIARRATANA
GIOIA DEL COLLE
GIUGLIANO IN CAMPANIA
Giussano
GIUSTINO
GRADO
GRANAROLO DELL'EMILIA
GRAVINA DI CATANIA
GREZZAGO
GREZZANA
GROTTAFERRATA
GROTTAGLIE
Grottammare
GRUMO APPULA
GUARDIAGRELE
IGLESIAS
IMOLA
IRSINA
ISERNIA
ISOLA VICENTINA
ISTRANA
ITALA
JESI
LA SPEZIA
LADISPOLI
LAMEZIA TERME
LANCIANO
L'AQUILA
LATERZA
LATINA
LECCE
LENTINI
LERICI
Limbiate
Lissone
LIVORNO
LODI
LONATE POZZOLO
LONDA
LOVERE
LUCERA
LURATE CACCIVIO
MACERATA
MAGLIE
MAIDA
MANERBIO
MANTOVA
MARANELLO
MARANO DI NAPOLI
MARCIANISE
MARIGLIANO
MARINEO
MARSALA
MASSAFRA
MATERA
MATHI
Meda
MELEGNANO
MELENDUGNO
MELITO DI PORTO SALVO
MELZO
MENTANA
MESAGNE
MESSINA
MEZZANI
MILANO
MILAZZO
MIRA
MIRANDOLA
Modena
MODUGNO
MOGLIANO VENETO
MOLFETTA
MOLOCHIO
MOLTENO
MONASTIR
MONDOLFO
MONDOVI'
MONOPOLI
MONREALE
MONSUMMANO TERME
MONTALTO DI CASTRO
MONTEBELLUNA
MONTECCHIO MAGGIORE
MONTESILVANO
MONTESPERTOLI
MONTEVARCHI
MONTORO SUPERIORE
Monza
MORCONE
Muggio'
MURO LUCANO
NAPOLI
NARDO'
NEPI
NERVIANO
NETTUNO
NIZZA MONFERRATO
NOALE
NOCERA INFERIORE
NOCERA SUPERIORE
NOLA
NONANTOLA
NOTO
Nova Milanese
NOVA SIRI
NOVARA
NOVI DI MODENA
NOVI LIGURE
NUORO
OLBIA
ORBETELLO
OSMATE
OVARO
PADOVA
PAESE
PALERMO
PALIANO
PALOMBARA SABINA
Parma
PASIAN DI PRATO
PAVIA
PEDRENGO
PERO
PERUGIA
Pesaro
PESCARA
Piacenza
PIANEZZA
PIANO DI SORRENTO
PIAZZOLA SUL BRENTA
PIEVE DEL CAIRO
PIMENTEL
PIOMBINO
PIOSSASCO
PIOVE DI SACCO
PISA
POGGIARDO
POGGIBONSI
POMARANCE
POMIGLIANO D'ARCO
POMPEI
PONTE LAMBRO
PONTE SAN PIETRO
PONTECAGNANO FAIANO
PONTEDERA
PONTINIA
PONTOGLIO
PORDENONE
PORTICI
PORTO MANTOVANO
PORTO RECANATI
POVEGLIANO VERONESE
POZZUOLI
PRATO
PREGANZIOL
QUARTO
QUARTU SANT'ELENA
RACCONIGI
Ravenna
RECCO
REFRONTOLO
REGGIO DI CALABRIA
Reggio nell'Emilia
RHO
RICCIONE
RIESI
RIETI
Rimini
RIPOSTO
RIVOLI
RO
ROCCADASPIDE
ROMA
ROVELLASCA
ROVIGO
ROZZANO
RUSSI
RUVO DI PUGLIA
SABBIONETA
SACILE
SALA CONSILINA
SALERNO
SALIZZOLE
SALO'
SALSOMAGGIORE TERME
SAMARATE
SAN BENEDETTO DEL TRONTO
SAN BIAGIO DI CALLALTA
SAN CIPRIANO PICENTINO
SAN CLEMENTE
SAN DONA' DI PIAVE
SAN LAZZARO DI SAVENA
SAN SEVERO
SAN VITO DEI NORMANNI
SANTA TERESA DI RIVA
SANTA VITTORIA D'ALBA
SANT'AGOSTINO
SANT'ANTIMO
SANT'ANTONIO ABATE
SANTARCANGELO DI ROMAGNA
SAPRI
SARNO
SARONNO
SARROCH
SARSINA
SASSARI
SASSUOLO
SAVIGLIANO
SAVONA
SCHIO
SCORDIA
SELARGIUS
SENIGALLIA
SERIATE
SESTO AL REGHENA
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SESTRIERE
SETTIMO MILANESE
SEZZE
SIRACUSA
SOLOFRA
SORA
SORANO
STAZZEMA
STIA
Taranto
TAURIANOVA
TAVIANO
TERAMO
TERLIZZI
TORINO
TORRE DEL GRECO
TORREBELVICINO
Trani
TRAPANI
TRAVAGLIATO
Trento
TRENTOLA-DUCENTA
TREPUZZI
TRESIGALLO
TREVISO
TRIESTE
TRIGGIANO
TROFARELLO
TUSCANIA
VALDOBBIADENE
VALEGGIO SUL MINCIO
VALENTANO
VALENZA
VALPERGA
VANZONE CON SAN CARLO
VARESE
VASTO
Veduggio con Colzano
VENEZIA
VENEZIA MESTRE
VENTIMIGLIA
Verano Brianza
VERONA
VIAGRANDE
VIAREGGIO
VIBO VALENTIA
VICENZA
VIGASIO
VIGEVANO
VILLA BARTOLOMEA
VILLABATE
VILLAFRANCA DI VERONA
VILLAFRANCA PIEMONTE
Villasanta
VILLASTELLONE
Vimercate
VITTORIA
VOLPIANO
ZAGAROLO
ZOGNO
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Gli individui da contattare sono stati estratti casualmente all'interno di un Panel di utenti internet.

La persona da reclutare per l'intervista è stata scelta con il metodo delle quote.
	Sostituzioni: 234
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1003
	% Totale: 
	Testo integrale: Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 1 Dall’inizio dell’emergenza Coronavirus a oggi, stai lavorando?
1. Sì, continuo ad andare in azienda
2. Sì da casa (in smart working)
3. Non sto lavorando a causa dell’emergenza
4. Non lavoravo nemmeno prima dell’emergenza

SE a dom.1 = 1,2 LAVORA
Base campionaria:456 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 2 Rispetto a prima dell’emergenza, attualmente il tuo carico di lavoro ti sembra …
1. Aumentato
2. Rimasto uguale
3. Diminuito

SE a dom.1 = 2 SMARTWORKING
Base campionaria:264 - % "non risponde" = 0,4 / 2,3
Dom. 3 Relativamente alla tua esperienza di smart working, quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? 
 1. Molto d’accordo 2. Abbastanza d’accordo 3. Poco d’accordo 4. Per niente d’accordo 5. Non sono in grado di rispondere
Ho tutti gli strumenti per poter svolgere bene il mio lavoro da casa 1 2 3 4 5
Riesco a concentrarmi e lavorare come quando sono in azienda 1 2 3 4 5
La tecnologia che ho a disposizione per tenermi in contatto con l’azienda / i clienti è adeguata 1 2 3 4 5
Se potessi scegliere, preferirei tornare a lavorare in azienda prendendo le dovute precauzioni 1 2 3 4 5

SE a dom.1 = 1,2 LAVORA
Base campionaria: 456 - % "non risponde" = 1,5 / 18,2
Dom.4 Quando l’emergenza sarà rientrata, rispetto a prima, modificherai alcuni comportamenti legati al tuo lavoro, in particolare riguardo ai seguenti aspetti?
 1 Aumenterà 2 Rimarrà uguale a prima dell’emergenza 3 Diminuirà 4 Non sono in grado di rispondere
Frequenza/numero di giorni dello smart working (se ammesso dall’azienda) 1 2 3 4
Utilizzo di tecnologie e piattaforme per collegamenti video da remoto (es. Skype, Teams) 1 2 3 4
Spostamenti per visite/incontri personali con clienti/fornitori 1 2 3 4
Utilizzo di mezzi privati (es.auto) per recarmi al lavoro  1 2 3 4
Attenzione al rispetto delle norme igieniche e di disinfezione attualmente in uso 1 2 3 4

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0 
Dom. 1 Alla luce dell’emergenza attuale, quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni?  Ruotare statement
 1. Molto d’accordo 2. Abbastanza d’accordo 3. Poco d’accordo 4. Per niente d’accordo
Sono preoccupato di non riuscire (o che la mia famiglia non riesca) a pagare le bollette (luce, gas, acqua…) 1 2 3 4
Finita quest’emergenza, non potremo occuparci delle problematiche ambientali perché avremo problemi ben più gravi da affrontare  1 2 3 4
La situazione attuale è solo una delle conseguenze di un problema più grande: la crisi ambientale 1 2 3 4

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 2,7 / 7,7
Dom. 2 Cessata l’emergenza, prevedi di variare le tue abitudini/le modalità con cui ti sposti in città o fuori città?  
Ruotare statement
 1. Aumenterò l’utilizzo 2. L’utilizzo rimarrà uguale 3. Ridurrò l’utilizzo 4. Mai utilizzato 5. Al momento non so rispondere
Spostamenti con mezzi pubblici 1 2 3 4 5
Spostamenti con auto/moto privata 1 2 3 4 5
Spostamenti in auto con car sharing (se disponibile nella tua città) 1 2 3 4 5
Spostamenti in auto con pool sharing (es. bla bla car) 1 2 3 4 5
Spostamenti a piedi/in bicicletta 1 2 3 4 5

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 1 Nelle ultime settimane, da quando è iniziata l’emergenza coronavirus, qual è il tuo atteggiamento verso i tuoi investimenti (o della tua famiglia)?
5.MOLTO TRANQUILLO 4.ABBASTANZA TRANQUILLO 3.Rimasto UGUALE 2.ABBASTANZA PREOCCUPATO 1.MOLTO PREOCCUPATO 99.NON HO RISPARMI

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 13,9
Dom. 2 Qual è il tuo atteggiamento in generale rispetto alla tua personale situazione finanziaria e risparmi, tenuto conto della situazione attuale?
1. Sono molto tranquillo, anzi credo che il calo delle borse offra possibilità di fare buoni investimenti
2. Sono moderatamente tranquillo, le cose torneranno rapidamente come prima una volta usciti dall’emergenza
3. Sono moderatamente preoccupato, non credo sia facile adottare una efficace strategia di tutela dei miei risparmi
4. Sono molto preoccupato, credo che i miei risparmi saranno significativamente intaccati da questa situazione
5. Non ho una opinione, non sono in grado di valutare

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 6,0 / 17,9
Dom. 3 Qual è il tuo atteggiamento rispetto a questi aspetti in ambito finanziario, tenuto conto della situazione attuale? 
La perdita del capitale risparmiato in seguito ai crolli delle borse
La perdita di solidità delle Banche o delle Assicurazioni dove ho i miei risparmi
Una pesante recessione economica con effetti diretti sul reddito della mia famiglia
Dover usare i miei risparmi per fare fronte alle spese fisse di  questi mesi
Avere il supporto adeguato dalla mia banca e dai miei referenti  
5. MOLTO TRANQUILLO 4.ABBASTANZA TRANQUILLO 3.Rimasto UGUALE 
2.ABBASTANZA PREOCCUPATO 1.MOLTO PREOCCUPATO 
99.NON HO UN’OPINIONE PRECISA/NON SO RISPONDERE

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 4 Negli ultimi 7 giorni hai contattato la tua banca o il tuo consulente finanziario per avere aggiornamenti riguardo all’impatto dell’emergenza sui tuoi risparmi?
1. Si
2. No

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 5 Negli ultimi 7 giorni sei stato contattato dalla tua banca o dal tuo consulente finanziario per aggiornamenti relativi ai tuoi risparmi?
1. Si, al telefono personalmente
2. Si, via whatsapp o SMS
3. Si, via mail
4. No

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 1 
Negli ultimi 7 giorni hai cambiato le tue abitudini riguardo alle azioni e comportamenti che trovi elencati di seguito, rispetto a quanto facevi prima dell’emergenza Coronavirus? Molto di più Un po' di più Come sempre Un po’ di meno Molto di meno Non lo facevo nemmeno prima
Controllare i social media (Facebook, Twitter etc.)      
Leggere le notizie online      
Leggere le notizie sui quotidiani/riviste cartacee      
Guardare la TV      
Leggere un libro      
Ascoltare la radio      
Ascoltare musica on demand (es: Spotify, Itunes, mp3)      
Praticare sport      
Giocare con i videogiochi (tramite consolle, cellulare, tablet, tv  ecc.)      
Fare shopping online di prodotti ALIMENTARI (cibo e bevande)      
Fare shopping online di prodotti per la CURA DELLA PERSONA (cosmetici, make-up, igiene personale)      
Fare shopping online di prodotti PARA-FARMACEUTICI E da BANCO, per evitare di andare in farmacia      
Fare shopping online di prodotti per la CURA DELLA CASA (detersivi, detergenti, ecc)      
Fare shopping online di prodotti di ABBIGLIAMENTO E ACCESSORI      
Fare shopping online di elettrodomestici, device e apparecchiature elettroniche (PC, consolle, cuffie, tablet, ecc)      
Effettuare operazioni bancarie (pagamenti, trading online, controllo saldo) tramite il sito/l’app di homebanking della banca     

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 1,2 / 16,4
Dom. 2 
Dovendo dare un giudizio sull'informazione che hai trovato sul tema CORONAVIRUS negli ultimi 7 giorni, che voto daresti a…
Dai un voto da 1 a 10 dove 1 significa che sono pessimi e 10 che sono ottimi per informarsi
Riviste e quotidiani cartacei           
Social media (Facebook, Twitter etc.)           
Siti di news e notizie online           
Telegiornali in TV           
Talk show politici           
Messaggi e video che ricevo via whatsapp dai miei contatti            

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 3
Pensando all’emergenza Coronavirus, ti è capitato di fare una delle seguenti azioni negli ultimi 7 giorni attraverso i social media (Facebook, Twitter, Instagram etc.)?
Sì mi è successo No non mi è successo
Leggere commenti NEGATIVI su un’azienda per come si è comportata in questo periodo  
Leggere commenti POSITIVI su un’azienda per come si è comportata in questo periodo  
Scrivere personalmente commenti NEGATIVI su un’azienda per come si è comportata in questo periodo  
Scrivere personalmente commenti POSITIVI su un’azienda per come si è comportata in questo periodo  
Leggere un articolo/un post e scoprire poi che era una FAKE NEWS  
Condividere iniziative legate al momento che stiamo vivendo (es: l’hashtag #iorestoacasa o i FLASH MOB che si sono organizzati)  
Fare una VIDEO chiamata con amici, parenti, colleghi di lavoro  
Creare un nuovo gruppo su WhatsApp di amici o parenti  

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 0 Chi è il responsabile degli acquisti nella tua famiglia (cioè la persona che si reca a fare la spesa la maggior parte delle volte)?
• io personalmente    target r.a
• io e un altro familiare   target r.a
• un altro familiare    

Da dom 1 a dom 3 target r.a.
Base campionaria: 947 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 1 Negli ultimi 7 giorni hai fatto la spesa presso negozi/ supermercati/ ipermercati prevalentemente… [risposta singola] 
• Di persona 
• Di persona, alternandomi con un altro familiare
• Online con consegna a casa
• Online con ritiro presso il supermercato/ipermercato

Dom 1b (se fanno la spesa online a dom1) 
Base campionaria: 75 - % "non risponde" = 0,0
Hai iniziato a fare la spesa online da quando è scoppiata l’emergenza coronavirus oppure è un’abitudine che avevi già prima?
• Ho iniziato a fare la spesa online da quando è scoppiata l’emergenza coronavirus
• Facevo la spesa online anche prima, ma ora ho aumentato la frequenza
• Facevo la spesa online anche prima, con la stessa frequenza 

Base campionaria: 75 - % "non risponde" = 0,0
Dom 1c
Pensi che continuerai a fare la spesa (o una parte della spesa) online in futuro?
• Sì, perché ho scoperto un modo più efficiente di fare la spesa
• Sì, perché mi piace avere la spesa consegnata alla porta di casa
• Sì, perché sto avendo un'esperienza positiva con i servizi di spesa online
• No, perché mi scoccia pagare per la consegna a casa
• No, perché credo che i prezzi siano maggiori rispetto ai negozi fisici
• No, perché mi piace andare nei negozi fisici e cercare tra gli scaffali

Base campionaria: 947 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 2 Negli ultimi 7 giorni, diresti di avere fatto una spesa di generi alimentari…[risposta singola]
• Normale, come sempre
• Per fare scorta per una settimana
• Per fare scorta per più settimane

Base campionaria: 947 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 3 Negli ultimi 7 giorni, hai modificato il tuo modo di fare la spesa nella scelta delle marche? [risposta singola]
• No, acquisto le mie marche di sempre
• Si, compro le marche che trovo
• Si, compro prevalentemente  le marche in promozione

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 4 Nella tua famiglia, state riscontrando episodi di spreco di cibo (per es. perché scade, si deteriora, non viene consumato ecc…)? [risposta singola]
• No, nessuno spreco o quasi, siamo molto attenti
• Si, qualche volta
• Si spesso

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 5 Negli ultimi 7 giorni, nella tua famiglia il consumo dei seguenti alimenti è aumentato, diminuito o rimasto uguale?
Aumentato MOLTO Aumentato UN PO’ Rimasto UGUALE Diminuito UN PO’ Diminuito MOLTO E’ un prodotto che non consumo/consumiamo
Piatti interamente cucinati a casa (a partire dagli ingredienti di base)      
Piatti pronti o semi-pronti solo da scaldare      
Cibo con consegna a domicilio      

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 6 Diresti di avere cambiato, anche parzialmente, la tua dieta da quando è iniziata l’emergenza Covid?
No, la mia dieta è rimasta più o meno uguale [risposta singola]
Si e cioè [risposta multipla ]
• Cerco di assumere più vitamine con l’alimentazione
• Prendo più integratori e/o vitamine
• Mangio più sano, cerco di preferire alimenti che fanno bene
• Mangio di più, perché sono meno occupato e mi annoio
• Mangio di meno, perché sono agitato e preoccupato
• Sperimento gusti/abbinamenti/ricette nuove
• Cerco di coinvolgere i miei figli nella preparazione di piatti/ricette da fare insieme

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom. 7 Quando vedi o senti pubblicità in questo periodo durante le trasmissioni televisive, radio o web, che cosa pensi?
• È giusto che le marche continuino a fare pubblicità per sostenere le vendite e l’economia
• Non credo sia opportuno fare  pubblicità in un momento come questo
 
Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom 1. In base a ciò che hai letto, visto o sentito, quanta fiducia riponi nelle seguenti Istituzioni nel gestire e combattere il COVID-19 ?
1. MI fido molto
2. Mi fido abbastanza
3. Mi fido poco
4. Non mi fido per nulla
a. Il sistema sanitario nazionale
b. L’organizzazione mondiale della sanità
c. Gli ospedali nella mia regione
d. Il governo Italiano
e. Il governatore della mia regione
f. Il Parlamento Europeo
g. La Banca Centrale Europea

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 3,0
Parliamo ora brevemente del Premier Conte
2. Diresti di avere molta, abbastanza, poca o nessuna fiducia nel Presidente del Consiglio Giuseppe Conte?
- molta  4
 - abbastanza  3
 - poca  2
 - nessuna  1
 - (non sa/non indica)  0

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 2,3
3. Diresti di essere molto, abbastanza, poco o per nulla soddisfatto per quanto sta facendo il Presidente del Consiglio Conte nell’affrontare l’emergenza Covid-19 ? 
- molto soddisfatto  4
 - abbastanza soddisfatto  3
 - poco soddisfatto  2
 - per nulla soddisfatto  1
 - (non sa/non indica)  0

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 0,0
Dom 1. Da quando è cominciata l’emergenza sanitaria, hai fatto una donazione per uno dei seguenti enti/organizzazioni? 
No, non ho fatto alcuna donazione, e non penso di farne in futuro [risposta singola]
No, non ho fatto alcuna donazione, ma penso di farne nelle prossime settimane [risposta singola]
Si e cioè [risposta multipla ]
• Donazione diretta ad un ospedale
• Donazione alla Protezione Civile
• Donazione ad una organizzazione non-profit per l’emergenza coronavirus in Italia
• Donazione ad una organizzazione non-profit per l’emergenza coronavirus all’estero
• Donazione tramite una raccolta di crowd-funding promossa da privati cittadini
• Donazione tramite una raccolta di crowd-funding promossa da personaggi noti, dello spettacolo, della televisione, dei social ecc.
• Donazione tramite una raccolta di crowd-funding promossa dai mezzi di comunicazione (Corriere della Sera, La7 ecc.)
• Donazione tramite il sostegno materiale di medici e infermieri (mascherine e altri materiali medici, pasti sospesi ecc.)

Base campionaria: 1003 - % "non risponde" = 2,5 / 5,7
Dom 2. Cosa pensi dei personaggi famosi (dello spettacolo, della televisione, dei social ecc.) che in queste settimane stanno promuovendo delle raccolte di fondi a favore degli ospedali e per la creazione di posti di terapia intensiva? Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni?
a. Fanno bene a mettere la propria notorietà a servizio delle necessità comuni
b. Penso che in parte lo facciano anche per la propria immagine, per farsi pubblicità
c. Dovrebbero destinare i soldi raccolti a fondi pubblici, in modo che lo Stato decida come utilizzarli
1. Molto d’accordo
2. Abbastanza d’accordo
3. Poco d’accordo
4. Per nulla d’accordo
5. Non sa/non risponde
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